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Správa Krkonošského národního parku (KRNAP) v letech 2022–2025 úspěšně realizovala
20 projektů financovaných z Národního plánu obnovy v rámci podprogramu Podpora
obnovy přirozených funkcí krajiny. Díky investicím ve výši téměř 89 milionů korun se
podařilo nejen realizovat řadu konkrétních opatření v terénu, ale také výrazně
modernizovat způsob řízení a plánování péče o nejcennější území Krkonoš.

„Jednotlivé projekty byly zaměřeny na obnovu vodního režimu krajiny, péči o lesní a luční
ekosystémy, ochranu biodiverzity i rozvoj moderních monitorovacích a digitálních nástrojů,“ říká
ředitel Správy KRNAP Robin Böhnisch. „Národní plán obnovy pro nás neznamenal jen možnost
realizovat jednotlivé akce, ale především příležitost zásadně posílit odborné, analytické a
technologické zázemí Správy KRNAP. Díky tomu dnes dokážeme lépe reagovat na rostoucí
návštěvnost, změny v krajině i dlouhodobé ekologické procesy,“ upřesnil.

Mezi viditelné výsledky patří revitalizace mokřadů a vodních ploch, obnova přirozeného vodního
režimu, cílená péče o horské louky, ošetření historických stromořadí nebo modernizace návštěvnické
infrastruktury. Neméně důležitým výstupem je vznik desítek odborných studií, inventarizací a
dlouhodobých monitoringů, které dnes slouží jako klíčový podklad pro rozhodování v ochraně
přírody.

Významnou roli sehrála také digitalizace dat. Správa KRNAP získala nové nástroje pro monitoring
biodiverzity, návštěvnosti a dopravy i pro evidenci výzkumných aktivit. Tyto systémy umožňují
efektivnější řízení území, lepší ochranu citlivých lokalit a koordinaci státní správy napříč jednotlivými
agendami. Do realizace projektů se zapojilo téměř sto zaměstnanců. Došlo ke krátkodobému, ale
nesmírně důležitému posílení odborných kapacit, které přispěly k plnění stanovených cílů
projektů. Díky tomu projekty nepředstavují jednorázové akce, ale zanechávají trvalou stopu v
každodenní práci správy parku.

Národní plán obnovy se tak stal významným impulzem pro modernizaci správy nejstaršího českého
národního parku a potvrdil, že koncepční a cílená podpora má zásadní význam pro ochranu přírody v
dlouhodobém horizontu.

Další informace o aktuálním dění v Krkonošském národním parku najdete na facebookovém
profilu https://www.facebook.com/spravakrnap
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